
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

30 Απριλίου 2002

Τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη δέχθηκε σήμερα στις 10.00 το 
πρωί, σε συνεργασία στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος.

Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός, εξερχόμενος του 
Προεδρικού Μεγάρου, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς 
τους δημοσιογράφους:

«Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Στεφανόπουλο συζήτησα 
στην τακτική συνάντησή μας τα θέματα εξωτερικής πολιτικής και 
εσωτερικών εξελίξεων.

Όσον αφορά τα θέματα εξωτερικής πολιτικής, το επίκεντρο της 
προσοχής αυτές τις μέρες είναι από τη μια μεριά το θέμα της 
σχέσης Ευρωπαϊκής Ένωσης και ΝΑΤΟ (γνωστό ως θέμα του 
ευρωστρατού) και το θέμα των διαπραγματεύσεων για τη λύση του 
πολιτικού προβλήματος στην Κύπρο.

Είχα χθες για το πρώτο θέμα μια επικοινωνία με τον Ύπατο 
Εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για θέματα Κοινής Ευρωπαϊκής 
Πολιτικής Ασφάλειας και Άμυνας (ΚΕΠΑΑ) κ. Σολάνα, προκειμένου να 
προχωρήσει η εξέταση του προβλήματος αυτού από πλευράς 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως άλλωστε είχα επισημάνει, όταν συνάντησα 
πρόσφατα στην Αθήνα τόσο το Γενικό Γραμματέα του ΝΑΤΟ κ. 
Ρόμπερτσον, όσο και τον κ. Σολάνα, ότι θα πρέπει να υπάρξουν άλλες 
απόψεις από αυτές που υποστηρίχθηκαν μέχρι τώρα.

Είχα επίσης μια συνομιλία με τον κ. Κληρίδη. Οι διαπραγματεύσεις 
ως προς τη δεύτερη φάση τους έκλεισαν και θα αρχίσουν πάλι στις 7 
Μαΐου. Η τουρκοκυπριακή πλευρά υπέβαλε ένα υπόμνημα με τις 
θέσεις της. Διαπίστωσε ο κ. Κληρίδης, όπως μου ανέφερε, ότι δεν 
υπάρχει ουσιαστική πρόοδος στο θέμα.

Πιστεύω ότι η τουρκοκυπριακή πλευρά έχει υποχρέωση να κάνει 
προτάσεις, οι οποίες θα οδηγήσουν σε μια ουσιαστική συζήτηση 
του προβλήματος. Η συζήτηση η οποία γίνεται στο πλαίσιο των 
Ηνωμένων Εθνών δεν γίνεται απλώς γιατί πρέπει να υπάρχει μια 
ανταλλαγή απόψεων και έτσι να αποκτηθεί ένα άλλοθι ότι υπάρχει 
ανταλλαγή απόψεων. Είναι μια συζήτηση που πρέπει να οδηγήσει σε μια 
λύση.
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Η λύση εξαρτάται, βεβαίως, από το πόσο η τουρκοκυπριακή 
πλευρά θα συμμορφωθεί προς τις αποφάσεις των Ηνωμένων 
Εθνών. Χρειάζεται, λοιπόν, να κινηθούν, να αλλάξουν τακτική για να 
μπορέσει να προκύψει μια λύση που να είναι αποδεκτή και από τα δύο 
μέρη. Ελπίζω αυχό να γίνει στον επόμενο γύρο των 
διαπραγματεύσεων.

Με τον κ. Κληρίδη συμφωνήσαμε όχι ίσως στα μέσα Μαΐου -  
αρχές Ιουνίου θα έχουμε μια συνάντηση ανάλογα με την εξέλιξη 
που θα υπάρξει.

Σας ευχαριστώ».
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